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作采

品编

简过

介程

  ︶
	党的二十大为进一步做好乡村振兴宣传工作指明了方向。作为省级主流媒体，甘肃省广电总台有责任、有义务担负起宣传贯彻二十大精神的重任，全力投入、建设好加快全省乡村振兴宣传的主阵地，集中甘肃卫视频道等优势资源，全力打造大型融媒体实践节目《乡村新事记》。深入挖掘全省乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴的生动实践经验，通过一个个鲜活事例的真实讲述和典型人生物的切身感受，展现全省乡村振兴战略实施取得的丰硕成果。

本期节目，《乡村新事记》栏目走进甘肃省陇南市成县店村镇，在美丽和谐的世外桃源五彩石关村搭建了舞台，邀请店村镇党委书记、致富带头人、新时代文明宣讲员、90后年轻书记走上舞台，通过短视频和他们的讲述，见证店村镇在产业振兴、人才振兴、乡风文明建设中收获的累累硕果，为大家讲述跟幸福生活有关的故事、为大家呈现一副欣欣向荣的生活画卷。


	社
会
效
果
	节目的录制现场，虽然艳阳高照，但是群众参与热情十分高涨，录制现场有近500名群众现场参与，在录制过程中更是积极与主持人互动，分享故事讲述变化，农民朋友那朴实的言语和行动，也是甘肃乡村振兴工作推进成果的最好例证，进一步坚定了全省基层干部群众扎实做好乡村振兴工作的信心和决心。

在节目播出以后，栏目组也收到了比较好的社会反响，得到了全省各级关注关心乡村振兴工作人士的一致认可。当地干部群众更是通过集中收听收看活动、并在各种社交媒体转发、点赞。当地党报、电视台等主要媒体及新媒体都对节目进行了宣传报道，获得了社会各界的广泛关注。
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初推

评荐

评理

语由

   ︶
	本期节目有趣、轻松、贴近大众，通过生动事例和典型人物，全方位反映了甘肃省陇南市成县店村镇在持续巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴工作的经验和做法。由点到面、以小见大，把甘肃省农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展的生动场景、创新故事、典型案例和成功模式，以人们喜闻乐见的形式进行了全方位展现。

签名：
（盖单位公章）

                                    2023年  月  日


店村镇的新色彩

导视：

解说：美景铺路、蔬菜搭桥。

阳光店村跑出乡村振兴加速度。

同期：现在我们提出的一园三区，这样一个产业发展的思路，一园就是全镇的产业园，三区就是传统的蔬菜产业园区。

解说：新业、新貌、新农人。

五大振兴让群众享受美好富裕新生活。

同期：我相信反正是金子在哪都能发光的

就你沉迷于都市的夜生活的时候

我在我的家乡闪闪发光

解说：听幸福的欢歌唱响洛河畔。《乡村新事记》走近陇南成县店村镇，即将播出，敬请收看！

主持人：一村一景新风新事走进乡村看变化。亲爱的观众朋友大家好。此刻您正在收看的是甘肃卫视为您倾力打造的大型融媒体实践节目《乡村新事记》，我是主持人建萍。今天我们乡村新事记邀请大家一起来到了甘肃省陇南市成县的店村镇石关村。从县城到这里，大约也就半个小时的路程。走进我们石关村之后，我就被这五颜六色的颜色看的是眼花缭乱，真的是色彩缤纷，颜值很赞。那今天我们走进了五彩的石关，要为您讲述有关幸福的故事。

短片：成县石关村，一座被绿水青山环抱的自然村落。走进这里在万木葱茏中却是另外一番景象，一面面巨幅彩绘墙，各种动漫人物、动植物跃然墙上萌趣十足，每一个角色都惟妙惟肖栩栩如生，一幅靓丽多彩宛如童话世界的美丽乡村新画卷展现在我们面前。五月，村落周围的原始森林中，随处可见自然生长的各类野生植物。清晨，村里的巧妇们相约来到这里，在她们眼中，这些野生植物是大自然给人们带来的天然食材，是大自然对人类的馈赠。在吃的法则里，风味重于一切。中国人从来没有把自己束缚在一张乏味的食品清单上。人们怀着对食物的理解，在不断的尝试中寻求着转化的灵感。他们不会想到，这种转化的手法一直被流传下来，生机勃勃。在巧妇们的手中，简单的食材变成了美味的食物。菜还是那道菜，几十年如一日，但是做菜人的心境已经发生了改变，幸福和快乐已经近在眼前。

主持人：刚才通过短片，大家已经对我们的五彩石关有了一个初步的了解，真的是一个童话世界，不仅让我觉得原本非常质朴的房屋，通过彩色的粉刷之后，好像就变得有生命力，这些墙壁好像也会说话，让这些建筑变得有声。我们的花草似乎也能传情，不仅通过这五颜六色的装扮之后，让我们的村容村貌有了很大的改观。而且我觉得也是极大的提升了我们的乡村文化和内涵。刘书记给大家介绍一下，把这个村庄刷的五颜六色。这个想法是从什么时候有的。

嘉宾：（成县店村镇石关村党支部书记 刘忠海）我们石关以前是最落后的村，现在因为2020年乡村振兴的项目，我们的石关村的村民，大家特别高兴，想打造这个五彩石关。我们在家里去动员群众涂墙，群众很满意也很高兴。

嘉宾：（成县店村镇党委书记 王志璘）做五彩的意思，一个方面当然是我们很直观的这种色彩上的这种概念。另外一种就是在这个乡村振兴的这个过程当中，就是要给人让人这个精神世界。这就是要有五彩斑斓，阳光灿烂，就是充满在对这个美好生活的向往的这种。

嘉宾：（成县店村镇石关村党支部书记 刘忠海）不但看美景，我们还能吃到这个农家饭，菜都是我们山里自己采下的，纯天然的,我们今天准备给主持人要吃农家饭，农家菜。

主持人：书记，你太了解我了，刚才看短片在烹饪那个特色美食的农家饭，尤其油一炝蒜的时候，我就觉得特别的馋，就很想尝一尝，今天我也有口福了是吗？好，接下来我们就上菜。亲爱的观众朋友，一桌特色的农家饭菜已经上桌，接下来就和我们一起品尝一下。王书记刘书记，我们开饭，边吃边给我们介绍一下，今天都准备了哪些饭菜。

嘉宾：（成县店村镇党委书记 王志璘）像我们今天准备的这个是咱们的鱼腥草，这个是竹笋，这是咱们的整个大山上，到处这些山上都有。像这些山野菜，这过去都是咱们就是在六七十年代，我们的爷爷辈儿，我们的父辈，在缺衣少穿那个时候，都是救了好多人命的东西，到现在，都还吃的少了，因为咱们都是大鱼大肉吃习惯了。这些东西吃的少倒稀罕，也成了餐桌上的美味佳肴。

主持人：对！这是大山给这片村庄的馈赠。刚才我们提到了有很多我们的山间野菜，尤其这个竹笋，大家知道这个笋是山珍海味，正儿八经的八珍之一，我们民间也有一句话叫无笋不成席。所以五湖四海的朋友如果有机会你到甘肃陇南，到我们成县来体验乡村旅游，石关村的这些农家的山珍野味，一定要点一下尝一下。那王书记，您再和我们的观众朋友介绍一下，就这几年咱们整个镇上产业发展的一个基本的现状。

嘉宾：（成县店村镇党委书记 王志璘）我们就是把全镇当做一个大的一个农业产业园来做。这样的话就是我们把我们的川坝地区，就是咱们传统的这些，像今天咱们吃到的这些蔬菜，在这些半山腰的这些浅山丘陵地区，种咱们的大蒜；同时咱们这些山区，就是像石关这样的村子，我们就是利用这样的特点，搞一些旅游。我们提出来就是说把这个一个镇子，按照一个大的园区，现在我们提出的就是一园三区的这么一个产业发展的一个思路，一园就是一个全镇的一个产业园，三区，我们有传统的蔬菜产业园区，有智慧农业的产业园区，也有实验示范的这样的一个园区。我们店村这个地方的园区种植的蔬菜，可以说是供不应求，当然了，这个就是还通过我们的这些电商平台的作用，也能把我们跟前的一些产品，这些农产品销售外界，比如今天咱们也现场有咱们带货区，有带货区。

主持人：那就这样，我们一起到带货区看看。好，来介绍一下今天我们带来的特色产品有哪些。

嘉宾：（农产品带货人）特色产品就是蒜粉，我店村的蒜香粉，用来炒菜拌凉菜非常好，烧烤都可以，这个味道也比较好。没有任何的添加，这一瓶大概多少钱。一瓶的话就是包邮，15元左右，15元。另外就是还有这个干蒜片，干蒜片的话，这可以回去当佐料，都可以，泡椒也可以，瓷实因为这东西，泡发就可以用了，可以炝油锅这些都可以用。

主持人：看，现在我们直播间的朋友，还有人给我们打招呼，谢谢大家不用给我们打招呼，多多下单购买，我们消费助农，辛苦各位。    

嘉宾：（农产品带货人）是的，今天咱们来到了咱们甘肃卫视直播录制现场，有想要的宝贝可以看一下咱们今天的产品，今天咱们带来了很多特色产品，是不是都是咱们成县本地的特色，家人们想要的，咱们可以直接进入咱们直播间购买，是不是？

主持人：好？宝贝们加油。好，我们再来看看这边，走到这边来看一下，这边应该就是桑葚，桑葚系列产品。

嘉宾：（农产品带货人）今天主要带来的产品有桑葚干儿，这个是采摘之后烘干的，可以直接食用的，它这个花青素的含量比黑枸杞的还要高，还有咱们这个桑葚酒。你也来一杯，怎么能一个人独饮呢？对不对？对，好。祝产品大卖，我替大家来尝一尝我们的桑椹酒，好香！这个酒精度大概有多少？这个是高度的，我为了推出适应更多的市场，这个是35度的，35度适合于经常喝酒的人，想喝醉的人。这个平时可以小酌一下，微醺的，低度的，12度的。

主持人：好，希望大家在此时此刻直播间的朋友，也来尝试一下我们成县当地的桑葚酒，祝福大家的人生，能够常有举杯时刻。好，亲爱的朋友们，欢迎大家踊跃下单，在我们的带货区有很多当地特色产品等待着大家，我们是源头发货，厂家直销。刚才我看到了我们的带货区都是年轻人，这些年轻人可能用于他们的专长，为我们的特色产品，在鼓与乎，这几年我想年轻人已经成为我们乡村振兴的一个生力军了。

嘉宾：（成县店村镇党委书记 王志璘）对对对，在这乡村振兴的这个过程当中，咱们的好多之前外出这些打工的这些青年，还有咱们外面上了学的这些大学生，因为咱们家乡的条件环境都改善了，也都纷纷的回来之后，在咱们本地创业就业实现了自身的价值，像比如说咱们这个石关村的就有团支部书记张宏涛，就是咱们这一年轻人当中的一个比较优秀的一个代表。

导视：

解说：不负韶华

90后团支书用奋斗书写无悔的青春

同期：这个山村从小养育了我，现在我长大了，有能力了，有力量了，现在换我去回报它。

解说：助力乡村振兴

让青春之花在希望的田野上绽放

同期：让这些返乡回到家乡的年轻人，让他们在这个村庄里来找到自己的位置，在村庄里面也有一种成就感。

解说：以青春之名 让梦想成真 

《乡村新事记》正在播出
短片：今天带大家来看一镜到底，看咱们的五彩石关，我现在在这个位置是在五彩石关的广场附近。我是张洪涛，出生于1993年，2017年，毕业后放弃留在大城市的工作机会返回家乡，希望为家乡的建设奉献出自己的力量，我还有两个小伙伴，这位阳光的大男孩，他叫吴亮亮，出生于1999年，还有一位漂亮的女孩叫安海娟，出生于1994年。他俩和我一样，毕业后毅然返回家乡，我们有一个共同的称号，90后团支部。支书最近在60岁以上人脸识别的，然后领养老保险的，还有几个人，我要赶紧把他给认证了。别看我们只有三个人，但是我们像一座桥梁，把党和石关村群众紧紧连接在一起。认证了以后养老就按时发了。新时代的广大共青团员，要做理想远大、信念坚定的模范，带头学习马克思主义理论。别看我们年轻，但我们身体里蕴藏着巨大的能量，为家乡的发展贡献出自己的光和热。在村支书的眼里，我们是好帮手，在老奶奶的眼里，我们是可爱的乖孙女，在小朋友的眼里，我们是亲切的大哥哥大姐姐。欢迎大家来咱们石关村的直播间。希望有一天我们的村庄越来越好，年轻人不用再外出打工，村里面的孩子不再是留守儿童。旁边坐的这一位老爷爷，他就是石关村的传统手艺人，就是进行竹编的，来老爷爷给屏幕前的家人们打声招呼。大家好。因为年轻，我们心怀梦想，因为年轻，我们无所畏惧，因为年轻，我们努力奋斗。

主持人：欢迎我身边这位可爱的姑娘，就是短片当中我们认识的，我们石关村90后团支部书记张宏涛，宏涛，你好，主持人你好，真的好年轻，其实我们知道有很多的父母，尤其是对于农村的爸爸妈妈来说，都希望自己的孩子学习好成绩好，能够通过知识改变命运，通过考学走出大山，那么宏涛大学毕业之后，你为什么会和很多年轻人不一样呢？就是选择又回到了家乡呢？

嘉宾：（石关村团支部书记 张宏涛）就是因为这个山村从小就是养育了我，现在就是我长大了有能力了，有力量了，现在换我去回报它，它就跟自己的妈妈一样，它现在老了需要人照顾，刚好我还年轻，我还有能力，然后我就用来回来去照顾它。

主持人：这段话说的真的好动容，我就觉得把自己的家乡比喻成一个年迈的母亲。说实话刚才看短片，我想很多观众朋友和我一样的感受，看到你和你的小伙伴在我们这个村子里用轻快的脚步来回穿梭的时候，我觉得我们这个村庄是非常年轻的，因为有你们的存在。现在回到家乡有三年时间，对，这三年的感受收获和我们分享一下。

嘉宾：（石关村团支部书记 张宏涛）说收获的话真的有很多，但是我觉得最大的收获就是有我们几位年轻人组织了90后团支部，去发挥自己的长处，因为我们各自的长处都不一样。

主持人：我听说你们还是咱们村里很多大叔大妈的快递员。

嘉宾：（石关村团支部书记 张宏涛）对，现在不是慢慢的都有智能手机了，然后我就帮他们申请微信，微信申请上，然后又要加好友，好友加完之后，然后又教他们这个是点视频的，这个是发语音的，然后视频完了弄了之后，给他们给孩子买的什么吃的，用的、衣服，家里的这些小东西，他们就开始微信里面吆喝我，宏涛明天上来吗？给我帮忙带两个快递，一个中通圆通，还有韵达的，邮政的比较远，你给我帮个忙，然后就是这种的帮忙捎快递。还有就是有时候像下雨天，我们像这边下雨天那些老人，像骑个电动车不方便，然后年轻人又出去了，有时候孩子有点感冒什么的，他们就跟我说，宏涛我在董大夫那买了点药，你给我捎上，我说好。

主持人：这个村里的老人真幸福，这一下我们的团支部就成了大家共同的女儿、儿子、孙女、孙子。对对对，突然就收获了很多的爸爸妈妈，爷爷奶奶。

嘉宾：（成县店村镇党委书记 王志璘）像咱们像张宏涛这样的年轻人，在咱们这个店村这个地方，就是有一大批。这些年由于咱们县上，包括我们镇上，针对这些年轻人，就是怎么样把年轻人留在当地吸引在当地，出台了有好多的政策，比如就像说是在这个，就业岗位的上面，我们像我们店村的有15个村，有13个村的这些文书，都是咱们这些年的这些返乡的大学生，还有外出的这些务工的这些返回的青年。再一个就是像比如说本人要创业的话，我们有这个针对返乡青年的这些，还有这些大学生的就业贷款，也有这个产业贷款，这样的话就解决了他们这个创业过程当中的这个资金的问题，让这些返乡回到家乡的年轻人，让他们在这个村庄里来找到自己的位置，在村庄里面也有一种成就感。

导视：

解说：党支部引领 打响农民增收金“蒜”盘

同期：支部帮助我们的合作社，帮助我们的返乡青年，流转土地，大力发展蔬菜种植业。

解说：宣讲人进村 让好政策飞进寻常百姓家

同期：让村民感受到党的好政策，我甘心情愿。

解说：在乡村振兴的道路上 不忘初心 砥砺前行

《乡村新事记》正在播出 敬请收看
短片：清晨六点，大寨村村民刘江云正忙着往三轮车上搬运蔬菜，他也要赶早把新鲜蔬菜送到县城的蔬菜铺里。刘江云家里有14座蔬菜大棚，种植时令蔬菜，由于蔬菜质量好，他和县城的几家蔬菜销售点建立了长期合作关系，一天要往返好几趟，经常是供不应求。店村镇是成县的农业大镇，大蒜、水萝卜、时令蔬菜种植等产业，都是店村镇的传统农业产业。这些年，随着外出务工人员的增多，种植面积逐年萎缩，为了吸引外出务工人员返乡创业，成县出台了一系列补助政策。刘江云就是受益者之一，今年37岁的刘江云，20岁时就外出打工，前些年，他和妻子在外地打工，两个孩子只能在老家由父母帮忙照看，随着父母年纪越来越大，孩子也陆续到了上学的年龄，加上这几年受疫情的影响，刘江云有了回家的心思。去年，村里对返乡创业建大棚的农户出台了优厚的补助政策，吸引着他毫不犹豫的回到大寨村老家，他拿出多年的积蓄10万元钱，在政府的帮助下，建起了14座蔬菜大棚，种植有水萝卜、黄瓜等时令蔬菜，一茬套一茬的种菜，一个棚一年能收入1万元左右。刘江云能返乡创业成功，离不开赵振江和他带领的大寨村党支部的帮助。赵振江也是大寨人，早些年在当地做农产品生意，2008年，在抗震救灾中火线入党，成为了一名光荣的中国共产党员，此后带领村民脱贫致富成为了他的信念。

2013年，赵振江被村民推荐为大寨村党支部书记，一干就是十年。带领大家脱贫后，赵振江又把眼光放在了传统蔬菜产业园的建设上，新修灌溉机井，修建蔬菜大棚，鼓励年轻人回乡创业，刘江云就是在他的引导下回到家乡，种起了蔬菜。夜幕降临，刘江云忙完了大棚里的活，回到家中。晚饭时间是刘江云一家最幸福的时刻，笑容洋溢在每个人的脸上，与此同时，忙碌了一天的赵振江又回到办公室，用心规划着乡村发展的美好蓝图，用勤劳的双手创造幸福美好的生活，是他们共同的愿望。

主持人：欢迎现在来到场上的这一位嘉宾，就是我们大寨村的党支部书记赵振江，赵书记，欢迎你，你好，主持人。这几年乡亲们的钱袋子是越来越鼓了，但是我想每一位村民都很关心，我们的钱袋子是不是能一直这样鼓下去，那我们大寨村在帮助村民不断的增收致富方面，我们是怎么做的、

嘉宾：（成县店村镇大寨村党支部书记 赵振江）我们大寨村是个传统的蔬菜种植区域，今年在乡村振兴战略实施以来，我们大寨村，就是一个在党支部，作为一个在我们村基层的一个战斗堡垒作用，积极探索就是我们合作社加党的服务引领，合作社牵头，农户广泛参与这个模式，发展我们这个蔬菜产业这一块。一个方面就是我们通过在县上的一些奖补政策，把我们返乡的年轻人留在我们当地发展产业。第二方面就是通过产业发展之后，我们的合作社他把这个在我们的规模发展上来之后，我们由我们的合作社帮助我们的农户销售农产品。第三个方面就是我们的主要目的，是发展我们大寨村全体村民共同致富，一人富不算富，大家富了才算富。

嘉宾：（成县店村镇党委书记 王志璘）群众富不富，关键看支部，像比如像咱们的大寨村，在赵支书的带领下，这些年也确实也是一步一个台阶，尤其是在这个产业发展上，他们充分发挥党支部的引领作用，把这个党支部和合作社和农户紧密的联系在一起，和市场进行对接，既帮群众增加了这个收入，也是增加增强他们村级组织的凝聚力和号召力。
短片：他叫刘映轩，是一名退休教师，仔细整理好妆容后，便匆匆的走出家门。走在路上的刘映萱健步如飞，精神矍铄，能有这样的精神，主要得益于他退休后所做的事情。刘映轩是店村人，退休前在店村镇的中学任教，先后当过语文老师、政治老师。2019年退休后，一个偶然的机会，店村镇请他到镇上为干部们宣讲中国共产党的历史，没想到反映热烈，从此以后，刘映轩深入到乡村的每个角落，为群众进行义务宣讲。今天刘映轩要去店村镇毛堡村，那里有一场义务志愿活动，他的任务是为那里的村民进行义务宣讲，和以往的每一次宣讲一样，去之前，他都要先到镇里的图书室查阅资料，就像以前给学生上课一样，认真做好每一节的备课工作。来到毛堡村，镇上组织的志愿者已经开始行动起来。这次志愿活动是店村镇为了贯彻落实党中央关于党史学习教育的总体要求，和省、市、县关于乡村振兴一行动一活动的决策部署，而开展的一项活动内容。打赢脱贫攻坚战，只是解决了绝对贫困问题，要让群众稳定脱贫，走上小康生活，就要建立长效的防止返贫监测和帮扶机制，为此，深入低保、特困供养残疾人、农村留守老人、妇女儿童等特殊困难群体家中，积极帮助留守老人和特困供养户，帮助他们解决生活上的困难，解决了一老一小一妇一困一批急难愁盼问题，成为了巩固脱贫成果的一项重要工作。刘映轩的宣讲在农家小院里开始了，内容是劳动创造幸福，前来听讲的群众坐满了整个院子。刘映轩讲的认真，群众听得起劲，用劳动创造属于自己的幸福生活，是每个人最大的愿望。

主持人：现场亲爱的观众朋友，让我们欢迎刘老师。刘老师，欢迎您。刚才看短片的时候，我看到无论是田间地头，还是在教室里，你不断的滔滔不绝的给我们乡亲们在进行义务宣讲，会不会觉得退休之后反而更忙更累了呢？

嘉宾：（店村镇新时代精神文明宣讲员 刘映轩）我是一名共产党员，也是一名站讲台40年的老教师，这是我的本行，我为了把党课讲好，让村民感受到党的好政策，我甘心情愿，我也非常乐意，义无反顾。

主持人：我想刚刚听到了一位老党员，老人民教师分享了这段心理感受的时候，在我们前排就座，身着红色马甲的我们年轻的志愿者也是频频点头，接下来我们就把镜头对准他们，来听听我们的志愿者有什么心里话要和大家分享。

主持人：亲爱的观众朋友，此时此刻您正在收看的是甘肃卫视乡村新事记。大家看到此时此刻，在我们现场观众席就坐的前两排，身着红色马甲的就是刚才我们王志璘书记提到的，我们乡村的优秀的志愿者，欢迎各位，辛苦啦！我们请其中的一位代表，欢迎你，叫青青对吗？对，先给大家做一个自我介绍。

嘉宾：（店村镇志愿者 马青青）大家好，我叫马青青，我是一名志愿者，也是一名村文书。

主持人：我想细心的观众朋友应该注意到了，在现场青青穿着的这个普通的红色的志愿者马甲上，有一枚并不普通的纪念章。这是一名志愿者的等级章，上面是四颗星，如果我没有记错，最高级别应该是五星。你给大家解释一下四星的志愿者服务纪念章，它代表着什么？

嘉宾：（店村镇志愿者 马青青）这个奖章是一种荣誉，也是一种认可。我现在是四个星，五个星等于是最高级别，要在参与活动累计达到1500个小时之后才可以申请评级，然后4个星的话要1000以上个小时，我今年是做志愿的第七年，这个志愿之路虽然很辛苦，但是做着很舒服，我就是有一种志愿精神叫做我奉献，我快乐。

主持人：你好，刚才在短片当中，我好像看到你是在给孩子们上课是吧？对，先给大家做一个自我介绍。

嘉宾：（店村镇志愿者 王慧敏）大家好，主持人好，我叫王慧敏。慧敏，欢迎你，那你是一名教师吗？不是，大学的时候是学的商务英语。

主持人：商务英语，对，我们知道商务英语这个专业应该说在一二线城市去申请一份不错的工作，不是一件难事儿，学商务英语现在又回到了家乡，给孩子们教英语吗？

嘉宾：（店村镇志愿者 王慧敏）确实之前一直在深圳工作，然后现在回家来，之前就很多人都问我说，那你为什么放弃深圳的工作，然后要回到这里来。然后我觉得深圳虽然工资高，同时也就带给了我很多很多的压力，而且就算我回来了，我觉得也没有荒废我的学业，因为闲的时候我也可以帮助一些留守儿童，辅导他们的作业，也算是学以致用。然后。我相信反正是金子在哪儿都会发光的，就你沉迷于都市的夜生活的时候，我在我的家乡闪闪发光。

主持人：说的多好，这是我们优秀的当代大学生为你点赞。我真的被你这番话打动了，小小的身躯聚集着大大的能量，然后表情是如此的笃定。可以看得出来你的这份选择，你的家人，你的父母是非常的支持和肯定你的。我相信在农村广阔的天地，你也能够实现自己人生不一样的价值，为你点赞，谢谢，快请坐。

主持人：接下来的时间，我想再一次把本期节目的各位嘉宾请到我们的台上，谢谢各位优秀的我们青年的小伙伴，他们是我们这个新时代的新农人，我们也祝福他们，相信他们，在乡村振兴的号角吹响的这一刻，这些优秀的新新农人一定会和我们的乡亲们一起，在我们的田野泥土当中开辟属于我们的星辰大海，我们掌声祝福他们。感谢大家收看本期的乡村新事记，让我们相约下期节目，不见不散。
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