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代表作一：
敦煌：保护丹青千壁 传承韶光宝藏
【导语】  甘肃省东西横跨三千里，文明传承数千年。2019年8月19号，习近平总书记踏上陇原大地这片文化的沃土，考察敦煌莫高窟，深情嘱咐“坚持保护优先的理念，将这一世界文化遗产代代相传”。
【正文】 鸣沙山下、宕泉河边，莫高窟静静伫立。崖壁上735个石窟，历经千年，古丝绸之路上的灿烂文明，依稀可见。
2019年8月，习近平总书记考察甘肃，首站就选择了敦煌莫高窟。
【字幕】 敦煌研究院党委书记 赵声良
【同期声】 总书记也是第一次来敦煌，他看了非常高兴。他说中国这个传统文化太重要了，我们一定要保护好敦煌壁画。
【正文】 如何保护好敦煌壁画，这是摆在莫高窟人面前最紧要的问题。
【字幕】 敦煌研究院保护研究所副研究员 樊再轩
【同期声】 现在我们对这个快要脱落的这个颜料层，要进行加固回贴。首先就要把这个颜料层表面的尘土要清除干净，完了以后就加温热的水进行这个颜料层软化，再注射这个粘接材料，然后用这个木制修复刀把颜料层贴回去。
【正文】 樊再轩和他的团队正在解决壁画起甲的病害。这座洞窟开凿于唐代，距今已有1400多年的历史。
修复这座洞窟，要花上一年多的时间。莫高窟有壁画和雕塑的洞窟一共492个，如何做到及时发现病害并解决呢？
【字幕】 敦煌研究院院长 苏伯民
【同期声】 那有一个探头。
【字幕】 敦煌研究院文保专家
【同期声】 把这个洞窟里面的一些环境数据给导出来，拿回去分析。
【正文】 现在，莫高窟的内、外部都安装了监测设备，可以实时监测石窟温度、湿度等，为文保专家提供文物病害的预判分析。
【字幕】 敦煌研究院党委书记 赵声良
【同期声】 总书记希望把敦煌研究院建成文化遗产保护的典范，我们最近一些年就是贯彻落实总书记这样的指示精神，尽我们最大的力量，把这个保护和研究做好。
【正文】 千年前，莫高窟开凿于石质疏松的砾岩之上。历经风蚀、沙尘、降雨，壁画和塑像正以缓慢、但不可逆转的速度走向老化。如今，通过数字技术，实现了石窟文物的永久保存。
【字幕】 敦煌研究院文物数字化研究所所长 俞天秀
【同期声】 1平米的壁画大概要采集50到60张照片。我们现在就是有一整套的科技的这样手段，从本体保护一直到数字化保护，永久给存储下来，并且永续利用。
【正文】 目前，莫高窟已完成278个洞窟的数字化采集，构建了抢救性与预防性保护并重的综合保护体系。近年来，敦煌研究院还承接了国内16个省区140多项壁画修复、遗址保护等项目，并为“一带一路”沿线国家的文物保护提供技术支持，形成了“中国特色·敦煌经验”的文物保护模式。
“把莫高窟保护好，把敦煌文化传承好，是中华民族为世界文明进步应负的责任。”这是习近平总书记对敦煌的思考，也是敦煌文保人前进的方向。
【字幕】 敦煌研究院党委书记 赵声良
【同期声】 总书记就谈到讲文化自信，就是要找像敦煌这样的传统艺术。这样丰富的东西延续了一千多年，这在世界上是绝无仅有的。我们也要为（保护）这个世界文化遗产，贡献我们中国的方案。
【正文】 甘肃台报道。

代表作二：
持之以恒筑牢国家西部生态安全屏障
【导语】习近平总书记强调：“保护好祁连山的生态环境，对保护国家生态安全、对推动甘肃和河西走廊可持续发展都具有十分重要的战略意义”。甘肃省委省政府认真贯彻习近平生态文明思想，深入落实习近平总书记对甘肃重要指示要求，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，扎实推进祁连山生态环境整治保护和修复，持之以恒筑牢国家西部生态安全屏障。
【同期声】 记者 李维宇：我现在是在位于河西走廊中部、祁连山北麓的山丹马场，2019年8月20日，习近平总书记来到这里考察并作出重要指示。近三年来，祁连山的生态保护工作有了哪些新的进展？温暖的回响带给马场职工哪些难忘的回忆？今天，我们再次走进祁连山，一起去看看这里的变化。
【正文】 6月的山丹马场，水草丰茂，生机勃勃。每天上午十点多，成群的骏马都会被牧马人赶出圈舍，在草原驰骋、饮水吃草。
【同期声】 中农发山丹马场一场四队队长 刘国年：现在我们严格按照92.65亩草场承载一匹马的科学承载量放牧的，只有这样草原才能休养生息，实现草畜平衡我们也能长远发展。
【正文】 2019年8月20日，习近平总书记在甘肃视察时来到山丹马场，回想起当年的场景，刘国年仍然激动不已。
【同期声】 中农发山丹马场一场四队队长 刘国年：习总书记来到我们面前亲切地问我们“工资好不好”、“你们放牧用不用牧羊犬”“草原上有没有狼”，问的都是和我们生活息息相关的问题，感觉他非常贴心。
【正文】 习近平总书记在山丹马场嘱托大家：“要正确处理生产生活和生态环境的关系，积极发展生态环保、可持续的产业，保护好宝贵的草场资源，让祁连山绿水青山常在，永远造福草原各族群众。”把总书记的殷殷嘱托转化为生动实践，马场探索出了一条生态保护和经济发展互促共进的新路子。2021年，取得了建场以来的最好业绩，实现净利润8760多万元，同比增长70%。
【同期声】 中农发山丹马场党委办公室主任 任培文：这几年，我们坚决贯彻落实总书记的重要指示精神，始终不忘祁连山绿色水源和高原水塔的重要意义，把生态环境保护摆在重要位置，发展集种植业、特色养殖业、高原食品加工业和生态旅游业的“四大生态产业”，坚定地走出了一条绿色发展、高质量发展的路子。
【正文】 祁连山是我国西部重要生态安全屏障。近年来，省委省政府牢记总书记对甘肃重要指示要求，坚决扛起祁连山生态环境保护政治责任，动真碰硬整改各类问题，2017年以来，共落实中央和省级各类生态保护资金195亿元，支持祁连山生态环境治理，保护区内144宗矿业权、42座水电站、25个旅游设施项目差别化整治和分类整改全面完成，保护区核心区208户农牧民全部搬迁。习近平总书记对甘肃祁连山生态环境保护工作给予了“由乱到治、大见成效”的肯定。此外，我省还制定出台了《祁连山国家公园甘肃省片区自然资源管护责任制度（试行）》《甘肃省国家公园体制试点建设项目管理办法》等制度方案，统筹推进祁连山国家公园生态环境保护与修复工作。
【正文】 在甘肃祁连山国家级自然保护区工作了近20年的护林员刘全生，对这两年生态环境的变化感受很深。
【同期声】甘肃祁连山国家级自然保护区管理中心隆畅河中部自然保护站副站长 刘全生：最明显的变化就是以前没有发现过豺、棕熊这一类的野生动物，只有听老百姓讲过，而现在我们生态链恢复的比较完整，植被茂盛了，野生动物链也起来了。
【同期声】甘肃祁连山国家级自然保护区管理中心隆畅河中部自然保护站副站长 刘全：这是刚出现的一大一小的两个马麝的粪便，一个母的领着一个小娃娃跑着呢。
【正文】 最近，隆畅河样区的20台红外相机中有8台先后拍摄到旗舰物种雪豹，国家一级保护动物豺，还先后拍摄到棕熊、白唇鹿、马鹿、狍鹿、石貂、藏狐、猞猁等珍稀野生动物。2021年8月，中科院生态环境研究中心的评估显示，甘肃祁连山国家级自然保护区生态明显改善区域占保护区总面积比例，已增加37.5%，植被指数增幅10.88%。
【同期声】 甘肃祁连山国家级自然保护区管理中心 副主任 王学福：近三年来，我们深入贯彻习近平生态文明思想，以祁连山国家公园建设为契机，统筹推进山水林田湖草沙冰系统治理，常态化开展生态环境问题整治，加强全域监督，不断提升生态环境质量；同时，坚持“生态第一、保护优先”的原则，始终把生态效益放在首位，因地制宜发展特色优势产业，实现生态效益、经济效益和社会效益相统一，守护好河西走廊的生命线，筑牢国家西部生态安全屏障。
【正文】甘肃台报道。


代表作三：
嘉峪关：树立中华史碑 守护精神根脉
【导语】长城是人类最伟大的建筑工程之一。习近平总书记在考察嘉峪关时强调：“要做好长城文化价值发掘和文物遗产传承保护工作，弘扬民族精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起磅礴力量。”近三年来，甘肃省牢记嘱托，坚决保护好中华民族精神生生不息的根脉。
【现场】鼓掌声+大景 2019年5月15日 亚洲文明对话大会开幕式
【同期声】习近平：长城、麦加大清真寺、泰姬陵、吴哥窟等恢宏建筑都是人类文明的宝贵财富。各种文明在这片土地上交相辉映，谱写了亚洲文明发展史诗。
【正文】2019年5月，亚洲文明对话大会在中国举行，习近平总书记向世界推荐万里长城。三个月后，他考察甘肃，登临嘉峪关关城。
【同期声】总书记好，主席好。
【同期声】嘉峪关丝路（长城）文化研究院文博馆员 张晓燕：总书记当时就说“天下第一雄关”很雄伟啊，欢迎大家都来看一看。
【正文】关城六百载，长城越千年。嘉峪关是我国保存最为完好、规模最为壮观的古代军事城堡之一。为保护嘉峪关长城，甘肃多个团队做着持续努力。
【同期声】嘉峪关长城保护研究所所长 张斌：我们每个月来对病害拍一张照片，下个月以后来同一角度再拍一张照片，通过这个照片对比来看表面有没有新的病害发生。
【正文】张斌和他的团队正在进行墙体监测。嘉峪关的长城大多是夯土墙体，六百年间，历经风沙、降雨、冰冻，墙体不断会出现新的病害。
【同期声】敦煌研究院多场耦合实验室研究人员 张博：我们这个夏季仓可以模拟夏季的各种环境，包括高温、相对湿度和日照。我们这光照可以模拟太阳的东升西落。
【正文】这是我国文化遗产领域首座多场耦合实验室。“多场耦合”就是可以同时模拟多种环境，监测文物样本的变化情况，为文保专家提供病害的预判分析，这标志着长城甘肃段转为更主动的预防性保护。
【同期声】习近平：一提起中国，就是长城，万里长城。长城、长江这个都可以说是中华民族的象征，这是我们的宝贝，我们一定要很好地保护。
【正文】起春秋，历秦汉，至元明，上下两千年；跨峻岭，穿荒原，经绝壁，纵横十万里。习近平总书记强调，长城凝聚了中华民族自强不息的奋斗精神和众志成城、坚韧不屈的爱国情怀，已经成为中华民族的代表性符号和中华文明的重要象征。
【同期声】甘肃省国家文化公园建设领导小组副组长 马玉萍：
总书记说我们一定要重视历史文化的传承保护，把这一代表我们中华民族精神的历史文化，要把它生生不息的这个根脉要保护好。中华民族不畏艰险，中华民族伟大创造，中华民族包容开放，这些精神它都在长城里头。
【同期声】嘉峪关大漠风雨雕负责人 赵磊：眼前的石头、沙子，我们要把它拼出长城来，来体验一下古人筑城是怎么艰辛的。
【正文】暑期来临，一场名为“我在嘉峪关修长城”的研学活动正在嘉峪关举行，小朋友们用沙子和碎石拼出一幅幅长城画作。
【同期声】嘉峪关市文化和旅游局局长 赵淑敏：让我们的游客到嘉峪关来，在观光、体验、旅游、休闲、度假的过程中，不自觉融入到长城精神。
【正文】今天的长城，迎接着来自世界各地的朋友，成为增进文明交流互鉴的桥梁。就在总书记考察嘉峪关一年后，2020年10月，中国万里长城和英国哈德良长城展开了一次隔空“对话”，两国专家分享了最新保护经验。
【同期声】智利驻华大使 路易斯·施密特·蒙特斯：当我想到长城，就是三个关键词：钦佩、力量、永恒。它不仅是中国的文化瑰宝，也是全人类的文化遗产。
【同期声】联合国教科文组织驻华代表处代表 夏泽翰：长城是中国最具标志性的，也是最宏伟的遗址之一。作为人类追求和平与秩序的体现，长城不再是阻挡敌人的墙壁，长城是友谊、对话和共同繁荣的象征。
【正文】长城，从来不是冰冷的遗迹，而是活着的历史。如何保护这一跨越15个省区市的大型文化遗产，是一大难题。就在考察嘉峪关的一个月前，习近平总书记主持召开中央深改委第九次会议，审议通过《长城、长征、大运河国家文化公园建设方案》。长城甘肃段总长度超过3600公里，居全国第二位，保护好长城也是甘肃省的重要使命。三年来，《甘肃省长城保护条例》、《长城国家文化公园（甘肃段）建设保护规划》等陆续出台。
【同期声】甘肃省文物局局长 程亮：目前我们主要推进的就是关于三个起点的文化公园的建设，包括秦长城的起首点，临洮的望儿咀,汉长城的起点敦煌的玉门关遗址，还有明长城的西起点嘉峪关的建设，整体（国家文化公园）有望在2023年建成。
【正文】 甘肃台报道。
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